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HY-317: E¢pappoopéveg Ztoxaotikég Altadikaoieg -Eapivo E§apnvo 2016
Aldaokaev: II. ToakaAidng

1n Zepd ACRNoewv

‘Aoknon 1. (Zuvdiaonopd tuxaicwv petabAntov)
Bewpoupe g tuyaieg petaBAntég X kat Y yia tig ornoieg 10XU0UV ta MAPAKAT® :

e« E[X]=5
o B[X?] =274
e« EY]=7
e E[Y?] =514

e var(X +Y) =38

Na urtodoyoBei 11 ouvbiaoriopd twv tuxaiov petaBAnwv W = X +Y kat Z = X + 1.2Y

‘Acknon 2. (Suvdiaonopd tuxaiev petabAntov)

'Eoww X1, Xo, -+ apiburoma dmnelpn akoloubia aveidptntov tuxaiov petaBAntov, opola Katave-
HNuévev, pe péon Tar i kat diaomopd 0. Opioue Tig tuxaieg petaBAntég:

Y, = Xp+ Xpp1 + Xpgo, n = 1,2,---. Ta xaBe k > 0, va urtodoyioBouv o1 cuvdlaoriopég
cov(Yy, Yoik)-

‘Aoknon 3. (Poroyevvitpleg ouvaptyoctg)
H ouveyng tuxaia petaBAnt X €xel portoyevviipla ouvAaptnon :

8 —3s

Mix(s) = 52 —65+8

(a) Na urodoyoBei n ouvaptnon nukvotntag rmbavotntag g i X kabwg Kat n rmbavotnta:
P(X >0.5)

(B) Na Ppebel n péon tyur) kat n diaoropd g .1 X, XP1notHonoiiviag ) POIOyEVVITP1a OUVAPTIOT)
mg X

‘Aoknon 4. (Ponoyevvitpleg oUVapTioeLg)
H ouvexng tuxaia petaBAntr) X €xel portoyevvr|tpla cuvaptnon:

Mx(s) _ e3s+832

Bewpoupe v tuxaia petaBArm Z, n oroia opiletal og: 2 = %(X —3)

(a) Na Bpebei n poroyevvrjpla g .y 2
(B) Na PBpebei n péon tpr) ing t.p £
(y) Na Bpebei n Swaoropd g t.p 2
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‘Aoknon 5. (Kevipiko Oprako Ockpnpa)
To prKog oe PETPaA £vOg TUAHATOS Hld O®ANvAg €ival ekOeTikY tuxaia petaBAntn pe mapaperpo
A=2.

(a) 'Eotw 6t AapBavoupe 400 tétola tuApata o@Afveov. Yrodoyiote éva 0plo w, TETO0 WOTE TO
OUVOAKO pnkog 400 tunpatev va sivatl peyadutepo and o w, pe rmbavotta 0.841

(B) YroAoyiote 10 MAR00G 77 TV TUNPATOV TTOU ATAtoUvial OOTE 1) IBavotnta va KAataoKeUAooUE
Ha o@Anva ouvoAlkoU prnkoug toulaytotov 200, va givat 0.841.

‘Acknon 6. (Kevipiko Oplaxo Oswpnpa)

'Evag peyddog aveAKuotrpag PIOPEUPAT®OV UIOPel va PETAdEPEL AVIIKEIIEVA, PEYIOTOU BAapoug
9800 xkiAwv. Yrmobote o011 9éAete va PetaPEPete £va @optio rou arotedeitat aro 49 koutia. To
Bapog eV KouTOV akodoubel pa katavopr] pe péon tun 4 = 205 KIAG Katl TUTUKIL ArtOKA1on
o = 15 rda. Baoi{opevol oe autn v nAnpodopia, mowa sivat n mbavotna va petapepbouv pie
aoddlela kat ta 49 KIAd p€ow® Tou avedkuotpa;

‘Aornorn 7. (Avicotnteg - Kevtpiro Oplaro Osopnpa)

"Eva dikato £§aedpo {apt pixverat n gopég. 'Eotw X;, 1o anotédeopa tng ¢-o00tr|g piyng. Yrobétoupe
ot ot t.p X; eival ave€aptieg Kat opioupe to daBpotopa v piweav: S, = X1+ Xo + -+ + X,
Yrodoyiote éva ave opto yia v rubavotna P (S0 > 400).

(a) Xpnowornowoviag v avicotta Markov.

(B) Xpnoworoiwvtag tyv avicotnta Chebyshev.

(y) Xpnoworooviag rpooéyylon pe BAor 1o KEVIPIKO 0plako Stnpnpa.

Tt apatnpeite;

‘Aoknon 8. (Kevipiko Oprako Ockpnpa)
e autn Vv AoKnorn oag {nteitatl va mpooopoinoeTe ta epapoyr) tou Kevipikou Optlakou Oswpr)-
patog, xpnotpornoioviag 1o Matlab. AkoAoubrote 1a mapakate Brjpata:

1. Anmoupyeiote N = 1000 weubotuyaia deiypata piag opoopopdng t.u. X oto Sidotnua
[0, 1].

2. Arnekoviote 10 10Tt0ypappa g 1. X1 Xpnowporowwviag t) ouvaptnon hist yua n_bins = 20.

3. Anpoupyeiote N = 1000 weudotuyaia deiypata andé n = 20 opoopoppeg .. X1, Xo, ..., Xy,
oto &dotpa [0, 1.

4. @czwpeiote 10 derypaukod péco 6po toug M, = Kdl AaTEIKOVIOTE TO 10TO-

ypappd tou yua 20 bins. Tt napatnpette;

X1+ Xo++Xn _ Sn
n T n

5. Opiote v TP, Z, = X1+X24;'\'/’%X”_n“ = S;‘\_/%“ Kat deote 10 10tdypappd g yia 20 bins.

‘AAAage KATL OTNV KATAvour ;
(YmevOupion : IMa opodpopgeg T.11. £XOUHE | =
Tou §06¢vrog Sraotrpatog.)

1

a+b _ 2 .
432 xatvar = 15(a — b)*, 6mou a, b ta 6p1a

6. TlaiSte’ pe ug petaBAntég N, n_bins xat n Kalr Kataypdyte 1§ IApAtnproelg oag oe Kabe
niepirmtwon. Tt adddadetl oty katavourn); Yiapxouv adAayeg otn Siaoropd ; Adote ta aviiototya
totoypappata. (IL.yx. N = 10000, n_bins = 100, n = 100.)

[NapaBéote 1ov KOO1KA 0ag, Ta {NTOUNEVA 10TOYPAPIATA KAl Hld PKPH avapopd HE TI§ ITapaTPHOELg
0ag yla ta anoteAéopartd.



